CONCURSO PUBLICO

NIVEL MEDIO TECNICO

CARGO 31: TECNICO EM AGROPECUARIA

MARQUE O TIPO DE CADERNO DE PROVAS RECEBIDO NO SEU CARTAO RESPOSTA. A NAO
MARCACAO OUAMARCACAO INCORRETAPODERA OCASIONARAELIMINACAO DO CANDIDATO.

INFORMAGOES IMPORTANTES

ATENCAO!

Vocé estarecebendo o seu Caderno de Questodes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em
ordem sequencial. Confira a sequéncia numérica
de seu Caderno de Questdes antes de iniciar a
resolugdo, assim como o numero de paginas,
comunicando, imediatamente, ao Fiscal de Sala,
em caso de repeti¢cdo ou auséncia de questéo ou
pagina.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de
Questdes, o nivel e o cargo a que este Caderno de
Questbes se refere. Caso vocé tenha recebido um
Caderno de Questdes que néo corresponda ao
mesmo nivel e cargo descritos no seu Cartdo
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exija o Caderno de Questdes correto.

escolha do Caderno de Questbes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

@As respostas das questdes objetivas de multipla

TIPO|1

Para cada questao da Prova Objetiva de Multipla
Escolha existirdao 04 (quatro) alternativas de
resposta (A, B, C e D), das quais apenas uma sera
correta, de acordo com o comando da questéo. A
marcacao de mais de uma no Cartao Resposta
anula, automaticamente, aresposta da questéao.

O tempo maximo disponivel para realizagéo da
prova € de 03h30 (trés horas e meia), ja incluido o
tempo destinado a identificagdo e ao preenchi-
mento do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 120 minutos do

@ inicio da prova, o candidato podera entregar o seu
Caderno de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e
retirar-se da sala de prova.

Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderé&o sair da
sala de provajuntos.

Sera permitido ao candidato copiar o gabarito da
prova e levar consigo o Caderno de Questdes
desde que nos ultimos 30 (trinta) minutos antes do
término da prova.

Escreva no espaco apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a
seguinte “frase mestra” de Henry Ford:

“Um idealista é alguém que ajuda outro a ter lucro.”

Atranscri¢cao da “frase mestra” é obrigatoria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como
possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrigdo podera ocasionar a

eliminagao do candidato no presente concurso publico.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CASTANHAL/PA
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
questoes de 1 a 10.

Mosquito de estimacéao

Apenas as fémeas do Aedes aegypti picam humanos.
Elas usam as proteinas presentes no nosso sangue para
amadurecer os ovos dentro do organismo. Quatro dias
depois da picada, os ovos estdo prontos para sair. E a
agua parada é o "ninho" que a mae precisa encontrar
para bota-los. O macho é o vegano da relagdo: se
contenta apenas com frutas.

S6 que nem todas as fémeas preferem humanos,
especificamente. Populagdes de A. aegypti que vivem
nas savanas africanas, por exemplo, se alimentam de
outros animais e ndo mostram interesse especial em
nés. Ja os mosquitos que vivem nos ambientes urbanos
ao redor do mundo se especializaram em seguir n0sso
cheiro.

Podemos dizer que os humanos "domesticaram"
populagbes de mosquito involuntariamente  quando
comecaram a se organizar de forma mais complexa e
(principalmente) armazenar grandes quantidades de
agua. As primeiras civilizagbes forneciam um estoque
quase inesgotavel de sangue e "ninhos" para as fémeas
- e isso fez com que elas se especializassem em nés.

Estudos de 2020 e 2023 sugerem uma hipétese de
como isso aconteceu. Sabemos que o Aedes aegypti €
originario da Africa, entdo os pesquisadores coletaram
populagbes especialistas (que preferem humanos) e
generalistas (que picam qualquer animal) por todo o
continente. As especialistas se concentram no norte da
Africa, mostrando que a aproximagdo com humanos
provavelmente rolou por ali.

(Super Interessante, margo 2024)

Questao 01
E correto afirmar sobre o texto:

(A) que é predominantemente injuntivo.

(B) que proteinas humanas fertilizam ovos do Aedes
aegypti.
(C) que os machos do Aedes picam mais outros animais.

(D) que as savanas africanas favorecem o ataque a
humanos.

Questao 02

Em: "Podemos dizer que os humanos "domesticaram"
populacbes de mosquitos (...)", as aspas na forma verbal
indicam:

A) estrangeirismo.
B) giria.

C) ironia.

D) neologismo.

(
(
(
(

Questao 03

Qual o valor semantico do termo "Apenas" em: "Apenas
as fémeas do Aedes aegypti picam humanos."?

(A
(B
(C
(D

afirmacéo.
intensidade.
excluséo.
tempo.

)
)
)
)

Questao 04

A alternativa em que ha monossilabo tdnico é:

Questao 05

O ant6nimo da palavra "vegano" em "O macho é vegano
(...)" é:

(A
(B
(C
(D

vegetativo.
vegetariano.
herbivoro.
carnivoro.

—_— — ~— ~~

Questao 06

N&o é elemento atrativo ao mosquito da dengue:

(A
B
C
(D

organizagdo humana em espacos urbanos.
agua parada em recipientes expostos.
caixas d'agua sem tampas.

clima arido ou desértico.

—
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Questao 07

Em: "Apenas as fémeas do Aedes aegypti picam
humanos.", a forma verbal apassivada é:

(A
(B
(C
(D

séo picados.
eram picados.
seriam picados.
foram picados.

—_ — ~— ~—

Questao 08
Ha falha na separacéo silabica em:

(A
(B
(C
(D

fé-me-a / ni-nhos.
a-gua / qual-quer.
mos-qui-tos / gran-des.
pro-tei-na / in-te-res-se.

)
)
)
)

Questao 09

O nlmero 2023, em ordinal, é:



A
B
C
D

MMXXIII.

dois mil e vinte e trés.

dois milhGes e vinte e trés.

segundo milésimo vigésimo terceiro.

(
(
(
(
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Questao 10

A classe da palavra esta incorreta em: "Podemos dizer
que os humanos "domesticaram" populagbes de
mosquitos (...)".

A
B
C
D

domesticaram - verbo.
humanos - adjetivo.
populacgéo - substantivo.
que - conjuncéo integrante.

(A)
(B)
(©)
(D)

O texto seguinte servira de base para responder as
questoes de 11 a 20.

Comparando as mutag¢des genéticas dessas populacoes,
0s pesquisadores concluiram que a especializacdo em
humanos ocorreu por volta de cinco mil anos atrés.
Nessa época, terminava o "periodo umido africano": por
conta de mudancas ciclicas na oOrbita da Terra, o norte
da Africa tem periodos alternados de umidade
(caracterizado por alguma presenca de lagos e florestas)
e completamente desérticos. Estamos na fase mais
seca, e conhecemos a regido hoje como deserto do
Saara.

Com a mudanca de clima, as populagdes de mosquitos
que viviam ali ndo encontravam mais animais para se
alimentar e agua para botar ovos. Dai se aproximaram
das civilizagbes humanas, como as que viviam no rio
Nilo. Ndo a toa, o nome Aedes aegypti faz referéncia ao
Egito.

Por meio de registros histéricos, sabemos que o
espalhamento do mosquito pelo mundo sb ocorreu no
século 17 - em especial, com o trafico de escravizados
partindo da Africa para as Américas. O A. aegypti picava
a tripulagéo e colocava os ovos nos barris de 4gua dos
navios.

A América do Sul e a Central proporcionaram o ambiente
perfeito para o mosquito. A temperatura ideal para o
desenvolvimento do Aedes aegypti é de 22°C a 32°C (4).
Some isso a abundancia de chuvas, e da para dizer que
0s bichinhos encontraram um continente para chamar de
seu.

(Super Interessante, margo 2024)

Questao 11

Houve erro no adjetivo patrio em:

A) Africa - africano.

(A)

(B) América Central - centro-americano.
(C) Egito - egipicio.

(D) América do Sul - sul-americano.

Questao 12

"O A. aegypti picava a tripulagdo e colocava os ovos nos
barris de 4gua dos navios.". A substituicdo dos termos "a
tripulacao” e "os ovos" por pronomes obliquos esta
correta em:

(A
B
(

O aegypti picava ela e colocava eles no barril.
O aegypti a picava e colocava-lhes nos barris.
O aegypti a picava e colocava-os nos barris.

O aegypti lhe picava e Ihe colocava nos barris.

C
(D

~— — ~— ~

Questao 13

A figura de linguagem presente no excerto "O A. aegypti
picava a tripulagdo e colocava os ovos nos barris de
agua dos navios." é:

(A
(B
(C
(D

aliteracéo.
silepse.
antitese.
metonimia.

)
)
)
)

Questao 14

Os coletivos de mosquito e pessoas desclassificadas
moralmente sao, respectivamente:

(A
(B
(C
(D

) nuvem - chusma.

) enxame - slcia.

) cardume - magote.

) vara - penca.

Questao 15

Marque a alternativa em que "muito" ou "bastante" esta
mal empregado.

(A
(B
(C
(D

Bastantes doses foram aplicadas no Sudeste.
O pais investe muito em campanhas.

Os parentes choram bastantes as suas perdas.
Muitos casos de dengue assustam o pais.

~— ~— ~— ~

Questao 16

Segundo o texto, entre as causas da expansdo da
dengue no mundo consta:

(A
(B
(C
(D

a vida nébmade da populacgéo primitiva.
o tréfico negreiro.

a desertificagdo do nordeste.

a proliferacdo de mosquitos machos.

—_ = ~— ~—

Questao 17

O termo "ao Egito" em: "Nao a toa, o nome Aedes
aegypti faz referéncia ao Egito.". Classifica-se como:



A
B
C
D

predicativo do objeto.
adjunto adnominal.
complemento nominal.
aposto.

(
(
(
(
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Questao 18

"Com a mudancga do clima, as populagdes de mosquitos
que viviam ali ndo encontravam mais animais para se
alimentar e agua para botar ovos.". Complete os
parénteses com V (Verdadeiro) e F (Falso) e assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

() "que" é sujeito da oracédo adjetiva.

) "ali" remete ao norte da Africa.

) "se" é conjun¢ao condicional.

) "para" apresenta ideia de concesséo.

(
(
(
(A
(
(
(

Questao 19
A grafia do vocabulo da mesma familia falhou em:

A) pesquisadores - pesquiza.
B) generalista - generalizacgéo.
C) ideal - idealizagéo.

D) fémeas - feminicidio.

(
(
(
(

Questao 20

Quanto a predicacgéo, os verbos de: "O A. aegypti picava
a tripulagéo e colocava os ovos nos barris de agua dos
navios." séo:

A
B

C
D

transitivos diretos.
transitivos indiretos.
de ligacéo.
intransitivos.

(
(
(
(
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Matematica e Raciocinio Logico

Questao 21

O gréfico a seguir representa as vendas de aparelhos
celulares em uma loja no més de dezembro, por
vendedor. Com os dados seguintes, pode-se afirmar
que:

0 T Ll Ls Ll L

Julia Alice Dawi Lucas Conrado

(A) a média de vendas no més de dezembro foi de
aproximadamente 7 celulares.

(B) Conrado foi o Unico que ficou acima da média de
vendas, no més de dezembro.

(C) Alice, Lucas e Conrado ficaram acima da média de
vendas no més de dezembro.

(D) apenas Julia e Davi ficaram abaixo da média de
vendas no més de dezembro.

Questao 22

Até agora, 907 dos 1223 eleitores aprovaram a nova
emenda. Com base nesses dados, qual € uma estimativa
razoavel da probabilidade de que o préximo eleitor nao
aprove a hova emenda?

A
B

C
D

907/1228.
316/1223.
1223/2130.
316/907.

Py

Questao 23

Quatro alunos de uma escola formaram uma comissdo
estudantil. A média de idade desse grupo de alunos era
de 13,75 anos. Se um novo aluno se juntou ao grupo e a
média de idade passou a ser de 13,40 anos, qual era a
idade do novo membro do grupo?

(A
(B
(C
(

14 anos.
15 anos.
12 anos.

13 anos.

)
)
)
D)



Questao 24

Em um mapa, de escala 1:6.000.000, a distancia em
linha reta entre as cidades A e B mede 1,5 cm. Entao, a
distancia real entre as cidades A e B, em linha reta, é de:

Questao 25

Cento e vinte funcionarios de um escritério foram
entrevistados sobre quais tipos de bebidas quentes eles
tomaram naquele dia. Descobriu-se que deles 60
beberam café e 30 beberam cha. A pesquisa mostrou
que 12 dos funcionéarios beberam tanto café como cha.
Quantos funcionarios ndao beberam nem café e nem
cha?

>
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C
D
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Questao 26

Um prémio de R$ 50.000,00 sera repartido entre o 1°, o
2° e 0 3° lugar de um concurso. A regra do concurso era
que, o 1° lugar receberia 40%, o 2° lugar receberia 35%
e 0 3° receberia 25%. Quanto recebera o 2° e o 3° lugar
juntos?

(A) R$ 30.000,00.
(B) R$ 12.500,00.
(C) R$ 20.000,00.
(D) R$ 17.500,00.

Questao 27

O histograma a seguir resume o numero de pontos que
um time de futebol americano marcou em cada jogo
nesta temporada.

Nimero de jogos

0 10 20 30 0 50
Nimero de pontos

Com base nesses dados, a média de pontos por jogo foi,
aproximadamente, de:

A
B
C
(D

AAA
NN NN
ok WO

Questao 28

A Pizzaria do Paulo fez 21 pizzas de mucarela, 14 pizzas
vegetarianas, 23 pizzas de pepperoni e 14 pizzas de
calabresa. Com base nesses dados, qual é uma
estimativa razoavel para a probabilidade de um pedido
proximo de pizza néo ser a de mugarela?

(A
(B
(C
(D

) 71%.
) 51%.
) 66%.
) 81%.

Questao 29

Uma fatura de cartéo de crédito foi paga com dois meses
de atraso, e o valor pago, incluindo os 25% de juros
correspondentes ao bimestre, foi de R$ 1.100,00. Qual o
valor da fatura sem os juros?

A
B

Cc
D

R$ 605,00.
R$ 650,00.
R$ 740,00.

(
(
(
(D) R$ 704,00.

)
)
)
)



Questao 30

O capital da empresa estd sendo formado pelos
acionistas, por financiamentos e por outros. Cada tipo
tem um custo diferente para a empresa, definido pela
sua taxa de juros anual. Calcule a taxa de juros média do
capital da empresa, considerando os dados
apresentados na tabela seguinte:
I
Participagao Taxas de Juros

R$ 1.000.000,00 12%

R$ 600.000,00 8%

R$ 400.000,00 14%

Capital da Empresa
Acionista
Financiamento
Outros

(A) 11,9%.
(B) 11,2%.
(C) 12,5%.
(D) 13,5%.

Informatica

Questao 31

Qual das alternativas seguintes descreve melhor a
fragmentacgéo de disco no contexto do Windows 107

(A) E um processo de organizagdo dos arquivos em
pastas para melhorar 0 acesso a eles.

(B) Consiste na compactagdo de arquivos para
economizar espagco de armazenamento no disco
rigido.

(C) Refere-se ao agrupamento de arquivos relacionados
em um Unico contéiner para facilitar o
gerenciamento.

(D) E a distribuicdo de partes de um arquivo em
diferentes areas do disco, podendo tornar o acesso
aos dados mais lento.

Questao 32

Durante a edicdo de uma apresentacdo de slides no
PowerPoint 2010, é necessario formatar o texto em uma
determinada caixa de texto. Qual das seguintes opc¢des
representa uma maneira eficaz e mais eficiente para
realizar essa tarefa?

(A) Selecionar a caixa de texto e pressionar a tecla
"Delete" para remover o texto existente, em seguida,
digitar o novo texto e formata-lo conforme
necessario.

(B) Abrir o painel de tarefas "Formatar Forma" clicando
com o botdo direito do mouse na caixa de texto e
selecionando "Formatar Forma", em seguida, ajustar
as opcbes de formatagcdo de texto no painel de
tarefas.

(C) Clicar com o botdo direito do mouse na caixa de
texto e selecionar "Copiar" para duplicar a caixa de
texto, em seguida, formatar o texto na nova caixa de
texto.

(D) Clicar duas vezes na caixa de texto e, em seguida,
usar as opcbes de formatacdo de texto na guia
"Pagina Inicial" para alterar a fonte, o tamanho e a
cor do texto.

Questao 33

A tabela a seguir foi feita em Excel, versdao 10, em
portugués-BR.

A B c D
1 Produto Custo 7Pre<;o .Margem
2 |Agua mineral 300ml R$ 1,50 R$ 250  40,00%
3 |Refrigerante KS R$ 3,50 R$ 5,00 30,00%
4 |Suco Caixinha R$ 4,50 R$ 10,00 55,00%
5 |Cerveja LT 350ml R$ 4,00 R$ 8,00 50,00%
6 {

7 |Maior Margem 55,00%

8 |Menor Margem 30,00%

Nas células B7 e B8 foram digitadas respectivamente as
seguintes férmulas:

=MAXIMO(D2:D5) e =MiNIMO(D2:D5)

Qual alternativa contém, respectivamente, as formulas
que poderiam substituir as formulas citadas sem prejuizo
do resultado?

(A) =MAXIMO(B2*D2:B5*C5;1)
e=MINIMO(B2*D2:B5*C5;1)

(B) =MAIOR(D2:D5;1) e =MENOR(D2:D5;1)

(C) =MAIOR(D2:D5) e =MENOR(D2:D5)

(D) =MAXIMO(B2*D2:B5*C5) e =MiNIMO(B2*D2:B5*C5)

Questao 34

No contexto do Windows 10, como & denominado o
software que permite que o sistema operacional se
comunique com um dispositivo de hardware especifico,
como por exemplo uma placa de video ou uma placa de
som e atuam como intermediarios entre o sistema
operacional e o hardware, traduzindo os comandos do
sistema operacional em instru¢des compreensiveis pelo
dispositivo e vice-versa?



A
B
C
D

Driver (ou controlador).

Ul (ou Interface de Usuario).

APP (ou aplicativo).

API (ou Interface de Programacéao de Aplicativos).

(A)
(B)
(©)
(D)

Questao 35

Um usuério com direitos de administrador, em um
computador com sistema operacional Windows 10, deve
digitar qual comando para obter informagbes detalhadas
sobre todas as interfaces de rede ativas no computador,
mostrando informag¢des como o enderego IP, mascara de
sub-rede, gateway padréo e servidores DNS?

>

) ipconfig / all.

B) ifconfig / all.

C) show interfaces / all.
D) netstat - a.

~ o~ o~ o~

Atualidades

Questao 36

"Mexicanos elegem primeira mulher na presidéncia do
pais. Mais de 100 milhdes de mexicanos se preparam
para eleger a primeira mulher a assumir o gabinete da
presidéncia. Pais é marcado pela inseguranca em meio a
onda de violéncia crescente.". (Fonte: Dol.com /
Data:02.06.2024). Quem foram as candidatas?

(A) Claudia Sheinbaum, ex- prefeita da Capital e a
senadora indigena Xochitl Gélvez.

(B) Ursula Gertrud von der Leyen, governadora e
Claudia Sheinbaum, ex- prefeita de Cancun.

(C) Xéchitl Galvez, governadora e Ursula Gertrud von
der Leyen, ex- prefeita da Capital.

(D) Claudia Sheinbaum, senadora indigena e a Xochitl
Galvez, ex- prefeita da Capital.

Questao 37

"Helder garante internet para escolas estaduais do Para."
(Fonte: Dol.com / Data: 11.06.2024). Sobre o assunto
noticiado, leia os itens seguintes e marque a alternativa
correta:

I- Com internet de qualidade em alta velocidade, a
primeira fase do programa "Kit Bora Estudar" contém
antena Starlink e garante a manutencdo e suporte
continuos para as escolas.

[I- O programa intitulado "Kit Bora Estudar" entregara
antenas de internet via satélite para todas as escolas da
rede estadual de ensino.

A
B

C
D

O item | esta correto e o Il errado.
Ambos os itens estéo corretos.
O item | esta errado e o Il correto.
Ambos os itens estéo errados.

(A)
(B)
(©)
(D)

Questao 38

"Lula diz que vai sancionar projeto que libera cassinos."
(Fonte: Dol.com / Data: 21.06.2024). Sobre a matéria
noticiada, apenas néo se pode afirmar:

(A) A exploragéo de jogos de azar no Brasil & permitida
desde 1946.

(B) O texto propde ainda a possivel emissdo de uma
licenca para um cassino em cada estado e no Distrito
Federal.

(C) A proposta prevé a permissdo para a instalagdo de
cassinos em polos turisticos ou em complexos
integrados de lazer, como hotéis de alto padrdo (com
pelo menos 100 quartos), restaurantes, bares e
locais para reunides e eventos culturais.

(D) O projeto de lei propde a legalizagdo de cassinos e
jogos de azar, como bingo e jogo do bicho, no Brasil.

Questao 39

No dia 21.06.2024, foi publicado no O Liberal online a
seguinte noticia: "O Ministério da Saude publicou nesta
sexta-feira (21) a portaria de incorporacdo da
rivastigmina no Sistema Unico de Satde (SUS). O
remédio é o Unico com registro em bula no pais para
tratamento de pacientes com doenca de:

(A
(B
(C
(D

Deméncia e esclerose.
Parkinson e deméncia.
Esquizofrenia e Parkinson.
Esclerose e esquizofrenia.

—_ — ~— ~—

Questao 40

"DIA MUNDIAL DO REFUGIADO. Numero de refugiados
cresce 8% e chega a 120 milhdes." (Fonte: Dol.com /
Data: 20.06.2024). Sobre o assunto, apenas nao se pode
afirmar:

(A) Sao pessoas refugiadas aquelas que ndo se sentem
seguras em seus paises de origem e partem em
busca de protecdo em outras cidades da mesma
nacao.

(B) Refugiada & a pessoa que foi forcada a deixar seu
pais de origem em razao de conflitos, perseguicoes
ou uma grave e generalizada violagdo dos seus
direitos humanos.

(C) Conflitos armados e questdes climaticas tém
contribuido para aumento desse contingente.
(D) As pessoas em todo o mundo estdo deslocadas a

forca de suas casas devido a perseguigdes, conflitos,
violéncia e violacdo de direitos.



Legislacao

Questao 41

Sao providéncias que devem ser tomadas em relacdo as
penas/punicées sofridas pelo servidor da Prefeitura
Municipal de Castanhal/PA:

I- As puni¢cbes devem ser comunicadas ao Secretario de
Administracéo, para anotacgéo na ficha funcional.

II- Deverdo constar do assentamento individual do
servidor todas as penas que Ihe forem impostas.

ApOs a leitura das afirmativas, marque a alternativa
correta:

A
B
C
D

A afirmativa | esta correta e a |l errada.
Ambas as afirmativas estao erradas.
Ambas as afirmativas estado corretas.
A afirmativa | esta errada e a Il correta.

(A)
(B)
(€)
(D)

Questao 42

Apenas nao constitui fonte de receita para fins de custeio
das despesas decorrentes da execucdo do plano
previdénciario do CASTANHAL/PREV:

(A) recursos provenientes de convénios, contratos,
acordos ou ajustes de prestacdo de servicos ao
municipio ou a outrem.

(B) bens, direitos e ativos transferidos pelo Municipio ou
por terceiros.

(C) dotacdes orcamentarias.

(D) aluguéis e outros rendimentos financeiros do seu
patriménio.

Questao 43

A respeito do "tempo de servigo" previsto na Lei
Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999, analise as
assertivas seguintes e marque a alternativa correta:

I-E permitida a acumulagdo de tempo de servico
prestado concomitantemente em mais de um cargo ou
funcéo.

[I- Considera-se como tempo de servigco o efetivamente
prestado a Unido, Estado, Municipio e Autarquias em
geral, devendo ser comprovado através de certidao.

(A
(B
(C
(D

Ambas as assertivas estao corretas.
Apenas a assertiva | esta correta.
Apenas a assertiva Il esta correta.
Ambas as assertivas estao erradas.

)
)
)
)

Questao 44

"Art. 34 - Posse é o ato de investidura em cargo publico
ou funcédo gratificada." (Lei Municipal n. 003, de 04 de
fevereiro de 1999). Sobre o assunto do artigo transcrito
apenas nao se pode afirmar:

(A) Quando ocorrer casos de acesso e reintegracdo nao
havera posse.

(B) Dar-se-a4 com a posse a investidura em cargo em
comissao, da qual se lavrara o termo legal.

(C) O cargo em comissdo poderda ser exercido,
eventualmente, em substituicdo independente de
posse, ndo podendo recair em pessoa estranha ao
servigco publico municipal.

(D) E proibido ao servidor optar por seu subsidio,
vencimento ou remuneragdo quando no exercicio de
mandato eletivo, obedecidos o0s preceitos da
Constituicdo Federal vigente.

Questao 45

Nos termos do art. 85 da Lei Municipal n. 003, de 04 de
fevereiro de 1999, o servidor estavel perdera o cargo:

|- em virtude de sentenca judicial.

II- no caso de ser demitido mediante processo
administrativo, em que se lhe tenha assegurada ampla
defesa.

Ill- condenacéo criminal.

Estdo corretos apenas os itens:

(A) 1, 1lell.
B) lell
©) lell.
(D) lell.

Conhecimentos Especificos

Questao 46

O controle biolégico pode resultar de interagdes diretas
ou indiretas entre os microrganismos benéficos e os
fitopatbgenos. Analise os itens a seguir e marque a
alternativa correta.

| - A competicdo é um mecanismo que ocorre quando
dois ou mais organismos necessitam do mesmo recurso
(espaco, nutrientes, agua) e o uso deste diminui a
guantidade disponivel para o outro.

Il - A interagdo antagonista estabelecida entre espécies
de fungos diferentes, referida como micoparasitismo ou
hiperparasitismo, representa uma associacdo muito
interessante do ponto de vista do controle biologico.

Ill - Antibiose € uma associa¢do entre dois organismos
com prejuizos ao menos para um dos dois, em razdo da
producédo de compostos antimicrobianos, principal mente
metabolitos secundarios (MSs).

(A
(B
(C
(D

Estao corretos APENAS os itens | e Il.
Estao corretos APENAS os itens | e 111
Estao corretos os itens [, Il e lll.

Estao corretos APENAS os itens 1l e lll.

)
)
)
)



Questao 47

Um conjunto de leis, decretos e instru¢gbes normativas
dispbe sobre a inspecdo e fiscalizagdo da producéo e do
comércio de fertilizantes, corretivos, inoculantes ou
biofertilizantes destinados a agricultura. Depois de
preencher as lacunas, assinale a alternativa correta.

| - Produto quimico fabricado a partir de Oxidos e
silicatos, tratados a alta temperatura até a sua fuséo,
formando um composto 6xido silicatado, contendo um ou
mais micronutrientes. ( )-

I - Produto que contém principio ativo ou agente
organico, isento de substancias agrotoxicas, capaz de
atuar, direta ou indiretamente, sobre o todo ou parte das
plantas cultivadas, elevando a sua produtividade, sem ter
em conta o0 seu valor hormonal ou estimulante.

)

lll - Produto de natureza fundamentalmente mineral,
natural ou sintético, obtido por processo fisico, quimico
ou fisico-quimico, fornecedor de um ou mais nutrientes
de plantas. ( ).

IV - Produto de natureza fundamentalmente orgénica,
obtido por processo fisico, quimico, fisico-quimico ou
bioquimico, natural ou controlado, a partir de
matérias-primas de origem industrial, urbana ou rural,
vegetal ou animal, enriquecido ou ndo de nutrientes
minerais. ( ).

(A) Fertilizante mineral, Fertilizante organico, Frita e
Biofertilizante.

(B) Fertilizante organico, Fertilizante mineral, Frita e
Biofertilizante.

(C) Biofertilizante,
organico e Frita.

(D) Frita, Biofertilizante, Fertilizante mineral e Fertilizante
organico.

Fertilizante mineral, Fertilizante

Questao 48

Alguns tipos de estruturas especializadas séo utilizados
na propagagdo de plantas frutiferas, deste modo,
marque a alternativa que apresenta corretamente o
significado de "estoldes".

(A) Séao processos de multiplicagdo nos quais as plantas
a serem formadas s6 serdo destacadas da planta
mae.

(B) Sao caules modificados que, normalmente,
apresentam crescimento subterrdneo e capacidade
de armazenar reservas.

(C) Séao caules aéreos especializados que surgem nas
axilas das folhas, nas bases ou nas coroas das
plantas que enraizam e formam uma nova planta.

(D) Sao brotagbes que surgem das raizes, do caule ou
dos frutos que podem ser utilizados na producéo de
novas plantas.

Questao 49

Dentre as providéncias estabelecidas pela Politica
Nacional de Educacdo Ambiental ficou instituida a
"Campanha Junho Verde", dessa forma, examine as
afirmativas seguintes e assinale a correta.

I - A Campanha Junho Verde deve ser celebrada
mensalmente e é parte da Educagdo Ambiental Formal.

Il - O objetivo da Campanha Junho Verde é desenvolver
o entendimento da populagédo acerca da importancia da
conservacdo dos ecossistemas naturais e de todos os
seres vivos e do controle da poluicdo e da degradacgéo
dos recursos naturais, para as presentes e futuras
geracoes.

Il - A Campanha Junho Verde sera promovida pelo
poder publico federal, estadual, distrital € municipal em
parceria com escolas, universidades, empresas publicas
e privadas, igrejas, comércio, entidades da sociedade
civil, comunidades tradicionais e popula¢des indigenas.

(A
(B
(C
(D

Estao corretos apenas os itens 1l e lll.
Estéo corretos apenas os itens | e Il.
Estao corretos apenas os itens | e lll.
Estao corretos os itens |, 1l e IlI.

)
)
)
)

Questao 50

A é&gua é fundamental para o crescimento e o
desenvolvimento das plantas. Sua falta ou excesso
podem trazer efeitos determinantes para o setor de base
agréria. Analise os itens seguintes, colocando "V" para
"VERDADEIRO" e "F" para "FALSO". Em seguida,
assinale a alternativa correta.

| - Constitui mais de 90% da massa total dos seres vivos
e é essencial para sua estrutura e atividade ( ).

Il - Participa, diretamente, de numerosos processos
guimicos que ocorrem nos organismos vivos, como a
fotossintese ( ).

lll - E o solvente de muitas substancias iénicas e
compostos covalentes em diversos processos quimicos
no sistema solo/planta (____).

IV - Reduz a turgidez das células vegetais ( ).
(A
(B
(C
(D

V,V,VeV.
F,F,F,eV.
F,F,F,eF.

)
)
)
) V,V,VeF.



